

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 199 (5274)

Воскресенье, 8 октября 1950 года.

Год издания
двацать первый

Цена 20 коп.

За высокое качество кузнецкого металла

Советская металлургия — важнейшая отрасль народного хозяйства. Металл нужен нашей стране для удовлетворения самых разнообразных нужд для возведения новых фабрик и заводов, шахт, железнодорожных магистралей, строительства городов и сел, осуществления величественных строек коммунизма. Большевистская партия, Советское правительство и лично товарищ Сталин проявляют повседневную заботу о дальнейшем развитии и укреплении металлургической промышленности. Перед металлургами поставлена задача выдавать металл во все возрастающих размерах, повседневно улучшать его качество, снижать себестоимость.

Для того, чтобы справиться с этой почетной и ответственной задачей, необходимо систематически совершенствовать методы труда, улучшать технологию производства металла, полнее использовать имеющуюся богатую технику, повышать требование к качеству выпускаемой продукции. Передовые предприятия металлургической промышленности повседневно улучшают количественные и качественные показатели своей работы.

Иное дело наблюдается за последнее время на Кузнецком металлургическом комбинате. Здесь наряду с борьбой за перевыполнение планов, ослабила борьба за качество металла и по этой причине комбинат терпит из месяца в месяц в этом году большие убытки, которые тяжелым бременем ложатся на себестоимость. Основная масса брака идет за счет мартеновских цехов. Особенно ухудшилось качество поверхности металла. Для удаления поверхностных пороков металла коллективам прокатных цехов приходится затратывать массу лишнего времени и сил и это отражается на своевременной отгрузке продукции потребителям. По этой же причине на комбинате все еще велики потери по рекламациям заводов-потребителей.

Это происходит потому, что руководители комбината — директор тов. Белан, главный инженер тов. Смирнов, зам. главного инженера тов. Монид не уделяют достаточно серьезного внимания качеству выпускаемой продукции, смирились с тем, что в некоторых цехах допускается погоня за количественными показателями в ущерб качеству металла. Чем, например, как не безответственность руководителей комбината можно объяснить такой факт, когда в мартеновских цехах выполнение производственного плана производится за

опыт передовиков, которые добились высоких качественных показателей, на комбинате популяризируется очень слабо, не делается достоянием всех рабочих. Металлурги наметили большие мероприятия по распространению метода Федора Бовалева, но они выполняются очень медленно. А между тем в тех же мартеновских цехах имеется много таких стахановцев, которые работают без брака и систематически варят сверхплановую сталь. Взять, например, мастера блока печей первого мартеновского цеха, лауреата Сталинской премии тов. Привалова. В течение многих месяцев он варит сталь только отличного качества, не имея ни одной тонны брака. В этом году новатор производства сварил несколько сот тонн сверхплановой стали. Недавно тов. Привалова вызвали в Москву, где он выступил перед москвичами с лекциями об опыте своей работы. Министр металлургической промышленности наградил его значком «Отличник социалистического соревнования металлургической промышленности» и вручил ему денежную премию.

В то же время на самом комбинате по распространению опыта работы тов. Привалова почти ничего не сделано, здесь пока только собираются распространять его опыт. Цеховые организации и Ломтехники комбината, не сумев организовать широкого позыва его достижений. Слабо распространяется опыт работы и передовиков сталеварения тт. Прудникова, Никитина, Сергеева, Бузнецова, Бедашука, Монсеева, которые также добились значительного снижения брака против прошлого года. Передача опыта передовых сталеваров тем более необходима, что ряд мастеров все еще допускает большой брак. К таким относятся мастера тт. Романчук, Серебренников, Нуйкин, Печатнов, Садыков и некоторые другие.

Многое нужно сделать по улучшению выпуска высококачественного металла и в прокатных цехах. Здесь также допускаются большие потери от брака по нелокатам, сортажам, при раскате и т. д. Между тем и здесь имеются передовики социалистического соревнования за высокое качество прокатки, которые добились повышения качества металла, но опыт их работы популяризируется слабо.

Металлурги Кузнецкого комбината умеют работать хорошо, вызвать высококачественный металл. Это они показывали не раз, завоевывали первенство во Всеобщем социалистическом соревновании металлургов. На комбинате и в настоящем

Праздника 7 ноября в местные Советы началась. Задача местных партийных организаций состоит сейчас в том, чтобы ознакомить с „Положением о выборах“ всех трудящихся, разъяснить каждому избирателю его права, принципы советской избирательной системы, величие социалистического демократизма.

(«Правда»).

Президенту Германской демократической республики г-ну Вильгельму Пику

БЕРЛИН.

По случаю 1-й годовщины образования Германской демократической республики прошу Вас, г-н президент, и в Вашем лице весь германский народ принять от имени советского народа, Президиума Верховного Совета СССР и от меня лично

дружественные поздравления и наилучшие пожелания дальнейших успехов в государственном, хозяйственном и культурном строительстве республики.

Н. ШВЕРНИН.

Премьер-министру Германской демократической республики г-ну Отто Громбову

БЕРЛИН.

По случаю национального праздника — Дня республики — примите, г-н премьер-министр, мои искренние поздравления германскому народу, правительству республики и Вам лично,

и пожелания успехов в строительстве единой, независимой, демократической, миролюбивой Германии.

И. СТАЛИН.

Министру Иностранных Дел Германской демократической республики г-ну Георгу Дертингеру

БЕРЛИН.

В день национального праздника германского народа прошу Вас, г-н министр, принять мои сердечные поздравления.

Выражая уверенность, что сотрудничество и дружба между

германским и советским народами будут вперед развиваться и укрепляться на благо наших стран, в интересах всеобщего мира.

А. ВЫШИНСКИЙ.

Центральному Комитету Социалистической Единой Партии Германии

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза горячо приветствует в день 1-й годовщины Германской демократической республики Социалистическую Единую Партию Германии — организатора и вдохновителя борьбы за социализм, против империалистических насаждателей войны.

Славно трудятся шахтеры 1-го участка нашей шахты, которым руководит коммунист тов. Жилин. Высокий производственный подъем ощущается сейчас, когда вся страна переживает особенные, волнующие дни. Начинается строительство новых гидроэлектростанций и каналов. Страна готовится к выборам в местные Советы. И эти дни каждый из нас стремится озанечивать новыми трудовыми победами.

4 октября коллектива нашего участка досрочно закончил годовой государственный план по угледобыче и уходам подготовительных выработок. Этого мы достигли благодаря стахановской, самоотверженной работе всего коллектива.

Лучше всех работала смена горного мастера т. Шалапина, которая еще 28 сентября закончила свое годовое задание.

Смена горного мастера т. Веретеникова выполнила свой план к 1 октября.

Особенно хорошо работали забойщики проходчики коммунисты тт. Зандер, Ниль-



Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, слесарь-сборщик электроремонтного цеха Кузнецкого комбината тов. Финагеев ежедневно выполняет свое сменное задание на 170 процентов. На снимке: слесарь-сборщик тов. Финагеев за работой.

Фото Н. Никитина.

33-й годовщине

Великого Октября —

остойную встречу!

Горняки участка
тов. Жилина закончили
годовой план

ного инженера тов. Монид не уделяют достаточно серьезного внимания качеству выпускаемой продукции, смирились с тем, что в некоторых цехах допускается погоня за количественными показателями в ущерб качеству металла. Чем, например, как не безответственностью руководителей комбината можно объяснить такой факт, когда в мартеновских цехах выполнение производственного плана производится за счет грубого нарушения технологии выплавки и разливки стали.

Дело в том, что в мартеновских цехах вместо того, чтобы всемерно улучшать технологию, развивать скоростное сталеварение, повышать стойкость агрегатов, широко распространять опыт передовиков сталеварения, с целью увеличения выплавки металла перевели малые печи на выпуск стали на два жалоба, не создав при этом на разливочных пролетах необходимых условий для качественной разливки металла из печей с львиным жалобом. Этим нарушенено установленное правило разливки металла через промежуточное устройство, почти вся сталь разливается сверху и это ведет к большим дефектам поверхности металла.

Отсутствие должного контроля со стороны руководителей комбината за качеством продукции привело к тому, что работники мартеновских цехов (начальники цехов тт. Зильберштейн и Климаненко, главный сталевальщик тов. Сахаров) сжились с внутрицеховыми неподалеками и почти не принимают мер к их устранению. Участились случаи больших задержек с выпуском плавок из-за отсутствия стальных и шлаковых ковшей браканов, из-за необеспеченности составами подразделки стали и т. д. Только за сентябрь во втором мартеновском цехе (начальник цеха тов. Зильберштейн) произошло 12 случаев задержек из-за отсутствия стальных ковшей. По этой причине печи проставляют по 20—50 минут.

Началась подготовка к выборам в местные Советы

В Молотовском районе началась подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. На предприятиях и в учреждениях проведены партийные собрания по пересмотру и комплектованию агитколлективов. В понедельник, 9 октября, Молотовский райком собирает совещание секретарей партийных организаций, на котором обсудят задачи партийных организаций в связи с подготовкой к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Председатель Молотовского райисполкома тов. Смельский провел совещание секретарей партийных организаций в поселке Абагур по вопросу организации работы по переписи населения.

В парткоме треста «Сталиновпромстрой» состоялось совещание секретарей партийных организаций треста, посвященное вопросу агитационно-массовой работы среди населения. Партиком поставил задачи до 10 октября открыть и оборудовать 7 агитчиков, подобрать агитатору, установить лежбище агитаторов.

Сейчас первичные партийные организации треста укрепляют агитколлективы

кое качество продукции, которые добились повышения качества металла, но опыт их работы популизируется слабо.

Металлурги Кузнецкого комбината умеют работать хорошо, выдавать высококачественный металл. Это они показывали не раз, завоевывали первенство во Всеобщем социалистическом соревновании металлургов. На комбинате и в настоящее время есть все возможности работать только высококачественно. Сотни бригад по инициативе Александра Чутких борются за высокое качество металла. Имеется, наконец, замечательная плеяда передовиков, которые работают без единой тонны брака металла. Обобщить их опыт, сделать его достоянием всех рабочих, добиться реального снижения брака во всех звеньях металлургического производства — почетный долг всего коллектива металлургов.

Руководители комбината, партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны приложить все усилия для того,

чтобы в ближайшее время выправить создавшееся положение с качеством кузнецкого металла. Надо объявить решительную борьбу бракоделам и их покровителям.

Необходимо широко организовать передачу опыта стахановцев, которые систематически добиваются высокого качества металла. Одновременно следует изжить все возможные внутренние неподалеки, отражающиеся на качестве металла.

Советский народ готовится к достойной встрече 33-й годовщины Великого Октября и бою выборов в местные Советы депутатов трудящихся. В предоктябрьском соревновании металлурги взяли на себя ответственные обязательства по увеличению выпуска металла и улучшению его качества. Борясь за выполнение своих обязательств, металлурги должны особенно внимание уделить качественным показателям своей работы. Качество кузнецкого металла должно быть отличным.

7 октября трудящиеся Германии праздновали первую годовщину провозглашения Германской демократической республики. Год назад значительная часть страны впервые за всю свою историю вступила на путь мирного и истинно демократического развития, порвав с империалистическим прошлым.

«Образование Германской демократической миролюбивой республики, — пишет товарищ Сталин, — является поворотным пунктом в истории Европы. Не может быть сомнения, что существование миролюбивой демократической Германии наряду с существованием миролюбивого Советского Союза исключает возможность новых войн в Европе, кладет конец варваризму в Европе и делает невозможным закабаление европейских стран мировыми империалистами» («Правда», 14 октября 1949 г.).

Советский Союз как в ходе войны против гитлеровской Германии, так и после победоносного окончания войны стоял и стоит за создание миролюбивой демократической Германии. Иную позицию заняли империалистические государства — США, Англия и Франция. Вместо того, чтобы провести демилитаризацию и демократизацию в западных зонах Германии, они осуществили раскол страны, создав в Западной Германии марionеточное правительство Аденауэра.

Правительство Аденауэра всячески старалось Западную Германию в подготовку новой войны против Советского Союза и стран народной демократии, обрекая население на страдания и жертвы ради интересов американских поджигателей войны.

Положение населения Западной Германии из месяца в месяц ухудшается. Налоги на трудящихся в течение последних двух лет увеличились больше чем в два раза. Число безработных только с ноября 1949 г. по март 1950 г. увеличилось с 660 тысяч до 2 миллионов.

Иное положение в Германской демократической республике. Еще до образования республики в Восточной Германии были проведены демократические реформы.

Предприятия фашистских преступников, монополии, крупные частные банки перешли в руки народа. Ликвидировано помещичье землевладение, проведена демократическая школьная реформа. Активные патриоты и представители финансового капитала отстранены от руководящих должностей в государственной и общественной жизни.

7 октября 1949 г. сессия Немецкого народного совета, возникшего в результате

выборов 30 мая 1949 г., принял «Манифест национального фронта демократической Германии», в котором провозгласила образование Германской демократической республики. Были созданы временные верховные органы законодательной и исполнительной власти: избран президент, образована Временная народная палата и Временная палата земель из представителей входящих в республику земель. Утверждено Временное правительство.

Столица республики — Берлин. Руководящий и направляющей силой Германской демократической республики является Социалистическая единица партия Германии (СЕПГ). Она была создана в результате организационного слияния коммунистической и социал-демократической партий Восточной Германии. Обединение рабочих партий ликвидировало раскол в рабочем классе, укрепило его руководящую роль в жизни республики. СЕПГ является ядром Национального фронта демократической Германии, обединяющего все демократические и патриотические силы германского народа.

Решение Советского правительства о сокращении reparationsных платежей Германии, а также расширение торговых связей с СССР и странами народной демократии способствовало экономическому и политическому укреплению Германской демократической республики.

За истекший год республика добилась

больших успехов во всех областях жизни. Ее население получило национальную независимость. Советский Союз, а затем Польша, Чехословакия, Венгрия, Румыния, Болгария, Египет и Корея установили с Германской демократической республикой дипломатические отношения. Заключены соглашения между Польшей и Германской демократической республикой о демаркации границы по Одеру и Нейсе, а также соглашения с Чехословакией и Венгрией.

Принятый по инициативе Социалистической единой партии Германии двухлетний народнохозяйственный план на 1949 и 1950 годы выполнен за год и шесть месяцев. Уровень промышленности достиг 103 проц. по отношению к уровню 1936 г. За второй квартал текущего года по сравнению со вторым кварталом прошлого года валовая промышленность возросла на 26,6 проц. За это же время число рабочих и служащих увеличилось на 233 тыс., в том числе на народных предприятиях — на 175 тысяч человек.

Да здравствует Социалистическая Единая Партия Германии — передовой отряд немецкой демократии!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Годовщина Германской демократической республики

стали благодаря стахановской, самоотверженной работе всего коллектива.

Лучше всех работала смена горного мастера т. Шалахина, которая еще 28 сентября закончила свое годовое задание. Смена горного мастера т. Веретеникова выполнила свой план к 1 октября.

Особенно хорошо работали забойщики проходчики коммунисты тт. Зинер, Ильиных. В бригаде дашников, которой руководит коммунист т. Скачков хорошо работают тт. Зорин, Алексеев, Шелепин, комсомольцы тт. Донской, Балов и другие.

Наряду с забойщиками по-стахановски труются и навальщицы тт. Барабаева, Конькова, Малкова. Среди локогрузчиков высоких показателей в работе добились тт. Дербенев и Стариков.

В сентябре мы брали обязательство выдать на-гора сверх плана больше запаса наугля. Свое обязательство мы перевыполнили.

Готовясь достойно встретить 33-ю годовщину Великого Октября, мы решили сверх плана этого месяца также выдать больше запаса наугля сверх задания. В эти дни мы уже выдаем уголь сверх годового задания.

В. ХРОМОВ,
председатель участка № 1 шахты
«Редаково-южная».

В борьбе за сталь

Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу 33-й годовщины Великого Октября, коллектив первого мартеновского цеха Кузнецкого комбината взял на себя большие производственные обязательства по сверхплановому выпуску металла. Каждый день соревнований подтверждает, что мартеновцы по-доловому превращают в жизнь свои обязательства.

Подготовка к выборам в местные Советы вызвала в цехе новый трудовой подъем. Лауреат Сталинской премии, стахановец Босолапов эти дни ознакомил выдачей 130 тонн стали дополнительную плану. Ко дню открытия 2-й Всесоюзной конференции сторонников мира он обязался выплавить 250 тонн добротной стали сверх плана.

Многие стахановцы пеха не отстают от знаменитого сталевальщика и ежедневно вносят трудовые вклады в дело дальнейшего укрепления могущества нашей социалистической Родины. Сталевар т. Роман превысил план первой пятидневки октября на 105 тонн металла, сталевар т. Петров — на 95 тонн.

С большим энтузиазмом трудаются стахановцы комсомольско-молодежного агрегата тт. Устинов, Маркелов и Бузников. В истекшие дни октября на их сверхплановом счету числится около 200 тонн стали. С перевыполнением заданий работают также сталевары тт. Болков, Тимохин, Федотов, Шевков и Ануфриев.

Передовые прокатчики

Из дни в день выражает технику выпуска проката коллектив среднесортного цеха Кузнецкого комбината. В октябре начиная с 15 октября на их сверхплановом счету числится около 200 тонн проката. Программу по выпуску проката в этом месяце перевыполняет прокатчик т. Смирнов.

Прокатчики бригады № 1, где начальник смены тов. Борисов, стахановец вальцовщиком тов. Голощапов, в этом месяце превышают производство проката в годичный час на 9 тонн. Резко перевыполняет план к бригаде, возглавляемой тов. Смирновым.

Р. ПЕТРОВ.

Сергей Бондарев—строитель

♦
А. Коротков.

Стройке нужны были штукатуры. О необходимости укрепления строучастков и предприятий кадрами штукатуров говорили в кабинете управляющего, на пятымунтках, в частных беседах. Этому же было и посвящено очередное комсомольское собрание треста.

—Говорить много не приходится,—выступил на собрании молодой каменщик Сергей Бондарев,—время не терпит. Ждать, когда в трест придут новые штукатуры, мы не можем. Штукатуры нужны сегодня, и ими должны стать мы, комсомольцы. Что касается нашей бригады каменщиков, то мы уже решили—завтра же приступаем к освоению штукатурного дела.

Комсомольцы долго аплодировали своему товарищу.

Старого, опытного штукатура треста «Кузнецктяжстрой» Ивана Митрофановича Гаврилова, главный инженер встретил на ремонте молодежных общежитий.

—Так вот,—крепко пожимая его ширшавую, измазанную раствором руку, сказал он,—придется тебе, Митрофанович, взять педагогикой заниматься. Принимай учеников.

—Кто такие?

—Комсомольцы,—главный инженер весело улыбнулся, поглядев на столпившихся вокруг него молодых каменщиков.

—Я готов,—был краткий ответ Гаврилова.

Перед будущими штукатурами встала необычная, маяющая своим неожиданностями, задача. Многие из них по-настоящему волновались, впервые связав руки сокол и мастерок. Некоторые, таких было меньшинство, отнеслись к своему решению схватить смежной специальностью равнодушно, заранее надеясь на свою спортивную и на кажущуюся однокарнительность профессии штукатура и каменщика.

Другие, в их числе был Бондарев, осваивали незнакомое дело тщательно и не торопясь. Но и тех и других ожидала неизбежная на первых порах неудача. Месячный паряд начинающие штукатуры закрыли всего на 40 процентов. Это было так неожиданно для них, так уничтожающеизорно, что они не сразу осознали все значение случившегося, домойшли молчаливые, удрученные.

Шумно, неспокойно было в этот вечер в общежитии.

—Позор!—возмущались одни,—осрамились на весь трест.

—Штукатуры!

—Здоровы!—иронизировали другие,—каменщики меньше тысячи рублей в месяц не зарабатывали, а тут по десяти рублей в смену отхватили.

—Точка!—юричились некоторые,—завтра же попрошу перевести меня на другой участок.

Бондарев, отвернувшись к стене, молча лежал на кровати. Вдруг он повернулся, приложил ребят обжег яростный, полный решимости огонь его глаз.

—Нет,—сказал он,—изъяслися—доведем до конца! Лицо я завтра выхожу снова на штукатурную работу.

Как и следовало ожидать, вместе с ним пришли и остальные каменщики. Приступив к работе, они молча делали набрызги, нервно разбрасывали жирный густой раствор, о немевшим от напряжения руками расправили его. Но только что оштукатуренные стены оползали, коробились, трескались — мастер беспощадно браковал работу. Скрепя сердце, они переделывали заново.

В полдень подошел Гаврилов. Взяв у одного из них мастерок, он легко и быстро сделал набрызги, затем тощими, узкими

партизанен! — в ужасе заревел очнувшийся немец, и рыжая звериная лапа обрушилась на вихрастую голову. Сержу хватили, бросили в кузов, повезли в соседнее село — к начальству. Ехали дремучим бором. Сергей выбрал удобный момент, когда конвой задремал, комком соскользнул в прокладную траву придорожья. Исацапанский, ободранный, он бродил в чащах, пока не прикорнул под стволом раскидистой сосны. Так, спящим, его и нашли на следующий день партизаны. Расспросы, кто он, и откуда, они взяли его с собой. Сергей ходил в разведку, принимал участие в смелых набегах. Однажды дерзким, неожиданным броском отряд ворвался в родное Сережино село Лески. Сережа не узнал знакомую улицу, — так она была растерзана и загажена фашистами-стервятниками. Целый день он бродил вокруг обгоревших оставов сельской школы. Болью скималось сердце мальчика. Здесь он учился, под этими деревьями разрушенными сводами, звенел веселый смех его товарищей. Унылые, обугленные стены, сиротливо возвышаясь над обломками, как-бы призывают к местам противника.

В другом сообщении говорится, что в районе севернее Ыдеппу (Гисейфу) противник продолжает ожесточенные атаки на промежуточных рубежах, отходит на заранее подготовленные позиции.

В другом сообщении говорится, что в районе севернее Сеула американские войска при поддержке танков и авиации предпринимают ожесточенные атаки, пытаясь прорвать оборону частей Народной армии. Части Народной армии, действующие в этом районе, наносят противнику сильные удары и удерживают занимаемые позиции.

Согласно полученным точным данным, с 30 сентября по 5 октября зенитная артиллерия Народной армии сбила 16 самолетов противника.

На других фронтах отдельные подразделения Народной армии, прикрывая плановый отход на заранее подготовленные оборонительные позиции основных сил Народной армии, успешно отбивают атаки противника на промежуточных рубежах.

Вечером, проходя мимо, командир партизанского отряда услышал приглушенные всхлипывания. Это, присев на обломок пушки, горько плакал партизан Сережа Бондарев.

—С тех пор,—вспоминает он,—я твердо решил стать строителем. Может, это наивно, но мне хочется самому — от начала до конца — построить школу, а сто раз прекраснее той и многих других, разрушенных фашистами. От отца, бывшего строителя, я перенял четыре строительные специальности — плотника, пекаря, столяра, каменщика. Теперь осваиваю пятую — штукатурное дело. В дни, когда американские варвары разрушают корейские города и села, хочется строить еще быстрее и красивее. Что может быть прекраснее профессии строителя — гордо заканчивает он.

И глядя на его юное волевое лицо, на его крепкую фигуру, веришь: да, этот добьется всего, чего пожелает. Придет время — комсомолец Бондарев построит сотни прекрасных зданий, и тысячи людей скажут ему спасибо за его светлую мысль, за его умные, кропотливые руки.

В конце месяца стройку облетела приятная весть, взволновавшая весь коллектива — бригада штукатуров т. Бондарева производственную норму выполнила на 170 проц.

Всех удивила не только высокая выработка, но и чистота, прочность отдельных конструкций. Гаврилов тепло поздравил своих учеников.

—Ну, вот,—обняв Бондарева, сказал он, — теперь ты настоящий штукатур.

—Это еще не все,—просто сказал Сергей, — мне нужно изучить еще специальность плиточника-мозаичника. Я хочу быть строителем-универсалом.

—Что ж, окотно помогу тебе, — сказал Гаврилов, сам в совершенстве владеющий семью строительными специальностями.

Возвращаясь вечером из сада строителей, Сергей остановился на площадке строительства Дворца алюминиев, одно из красивейших зданий города Сталинска. Огромная площадь, отведенная под строительство, изборождена мощными котлованами, в которые уже уложена не одна сотня тонн добротного бетона. Сергей знал — Дворец будет строить его товарищи, будет строить он. Он применит здесь цепкую хватку каменщика, благородное мастерство штукатура и валет творческой фантазии плиточника-мозаичника.

14-летний Сережа следил за ним, сквозь чердачную щель сарая. Когда все стихло, он осторожно спустился на землю. Его взор был прикован к тупо блескившему в ночной синеве парабеллуму. Оглянулся... Все спокойно... Не заметил, как очутился возле машины. Немец спал... Кто из советских мастеров уступит возмож-

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической Республики

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило 5 октября, что части Народной армии, обороноющие район Сеула, ведут ожесточенные бои с противником, пытающимися наступать к северу от Сеула.

В других фронтах части Народной армии, сдерживая крупные силы противника на промежуточных рубежах, отходят на заранее подготовленные позиции.

Севернее Сеула, в районе Мунсань (Усан), противник, пытавшийся переправиться через реку Инчхинган (Ринсинго), был отброшен на южный берег реки, понес при этом большие потери.

Согласно полученным точным данным, с 30 сентября по 5 октября зенитная артиллерия Народной армии сбила 16 самолетов противника.

По имеющимся точным сведениям, 2 октября вблизи Тяндина подорвался на мине и потонул американский эсминец. 4 октября вблизи Ян'яна (Янана) подорвалась на минах американское транспортное судно.

Корейский народ преисполнен решимости отстоять свободу и независимость своей родины

ПХЕНЬЯН, 5 октября. (ТАСС). Корейский народ направляет все силы, чтобы остановить американских агрессоров, отстоять свободу и независимость своей родины. Сотнями, тысячами отправляются на фронт рабочие, студенты, крестьяне, служащие и интеллигенты.

Уходя на фронт, рабочие и крестьяне заявляют о своей решимости сражаться до окончательной победы над врагом.

Рабочий завода, где директором Ли Чен Хва, заявил перед отправкой на фронт: «Корейский народ нельзя уничтожить».

И глядя на его юное волевое лицо, на его крепкую фигуру, веришь: да, этот добьется всего, чего пожелает. Придет время — комсомолец Бондарев построит сотни прекрасных зданий, и тысячи людей скажут ему спасибо за его светлую мысль, за его умные, кропотливые руки.

В августье выполнил план на 187 процентов, а в сентябре добился выполнения плана более чем на 200 процентов. Машинист Ким Тхэк Су выполняет норму пробега поездов более чем на 150 процентов.

Железнодорожники самоотверженно борются за своевременную и бесперебойную доставку на фронт необходимых грузов.

Патриотический подъем железнодорожников Северной Кореи

ПХЕНЬЯН, 6 октября. (ТАСС). Радио Пхеньяна сообщает о значительных успехах, достигнутых работниками железнодорожного транспорта Северной Кореи. Несмотря на варварские бомбардировки американских самолетов, железнодорожники увеличili пробег поездов в 2-3 раза. Машинист Эн-ского депо Но Хи Дюн в августе выполнил план на 187 процентов, а в сентябре добился выполнения плана более чем на 200 процентов. Машинист Ким Тхэк Су выполняет норму пробега поездов более чем на 150 процентов.

Всех удивила не только высокая выработка, но и чистота, прочность отдельных конструкций. Гаврилов тепло поздравил своих учеников.

—Ну, вот,—обняв Бондарева, сказал он, — теперь ты настоящий штукатур.

—Это еще не все,—просто сказал Сергей, — мне нужно изучить еще специальность плиточника-мозаичника. Я хочу быть строителем-универсалом.

—Что ж, окотно помогу тебе, — сказал Гаврилов, сам в совершенстве владеющий семью строительными специальностями.

Возвращаясь вечером из сада строителей, Сергей остановился на площадке строительства Дворца алюминиев, одно из красивейших зданий города Сталинска. Огромная площадь, отведенная под строительство, изборождена мощными котлованами, в которые уже уложена не одна сотня тонн добротного бетона. Сергей знал — Дворец будет строить его товарищи, будет строить он. Он применит здесь цепкую хватку каменщика, благородное мастерство штукатура и валет творческой фантазии плиточника-мозаичника.

Коммюнике подготовительного комитета 2-го Всемирного конгресса сторонников мира

ПРАГА, 5 октября. (ТАСС). В Праге закончилось заседание подготовительного комитета 2-го Всемирного конгресса сторонников мира. Сегодня комитетом опубликовано коммюнике, в котором отмечается широкий отклик в значительности размаха кампании, развернувшейся во всех странах света вокруг обращения о созыве конгресса мира.

В коммюнике отмечается значение успеха сбора подписей под Стокгольмским воззванием. Оно заканчивается:

«Запрет оружия массового уничтожения, конец гонки вооружений и постепенное контролируемое разоружение, установление факта и осуждение агрессии, запрещение пропаганды за войну, соблюдение хартии Объединенных Наций, обеспечение прав народов распоряжаться своею судьбой, мирное регулирование, происходящее военных конфликтов, возврат к нормальным экономическим и культурным обменам — таковы вопросы, обсуждавшиеся в различных странах света после призыва о созыве 2-го Всемирного конгресса сторонников мира.

2-й Всемирный конгресс сторонников мира открыт для всех, кого волнуют перечисленные задачи. Он будет великим собранием народов, защищающих свое высшее достояние — мир».

Движение сторонников мира

Сиднейский корреспондент агентства Телепресс передает, что в Австралии под Стокгольмским воззванием подписано 110.673 подписи.

УСПЕХИ ЗЕМЛЕДЕЛЬЧЕСКИХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ КООПЕРАТИВОВ В ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ, 6 октября. (ТАСС). В Венгерской Народной Республике в полном разгаре осенние полевые работы. Венгерские крестьяне борются за окончание осеннего сезона ко Дню выборов в местные Советы, которые состоятся 22 октября. Отделенные кооперативные и государственные сельские хозяйства уже закончили осенний сезон. Сельское хозяйство Венгрии обслуживает сейчас 360 машинно-тракторных станций.

Число земледельческих производственных кооперативов в стране по сравнению с прошлым годом увеличилось в 4 раза и достигло 2.166. Только за один последний месяц в них вступило 17.054 крестьянина. В настоящее время в стране имеется 32 села, в которых все трудовое население объединено в земледельческих производственных кооперативах.

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ В БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 6 октября. (ТАСС). В Болгарии широко развертывается трудовое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов.

нервно разбрасывали жирный густой раствор, снемевшими от напряжения руками растирали его. Но только что штукатуренные стены оползали, коробились, трескались — мастер бесценно браковал работу. Скрепя сердце, они переделывали заново.

В полдень подошел Гаврилов. Взяв у одного из них мастерок, он легко и быстро сделал набрызг, затем точными, уверенными взмахами набросал раствор и такими же рассчитанными упругими движением растер его.

И вот неподатливая капризная стена, покоренная мастерством опытной руки,

лиска. Огромная площадь, отведенная под строительство, изображенна мощными котлованами, в которые уже уложена не одна сотня тонн добротного бетона. Сергей знал — Дворец будет строить его товарищи, будет строить он. Он применит здесь цепкую хватку каменщика, благородное мастерство штукатура и взлет творческой фантазии плиточника-мозаичника.

От нахлынувших теплых чувств Сергей счастливо улыбается.

Мысленно перед его взором уже вырастало — этаж за этажом стройное монументальное здание Дворца, прекрасное, как наше будущее.

По следам наших выступлений

«ПОЧЕМУ ЦЕМЕНТНИКИ НЕ ВЫПОЛНЯЮТ ПЛАН ОТГРУЗКИ ПРОДУКЦИИ»

Такая заметка была помещена в нашей газете № 182, в которой рассказывалось, что по вине железнодорожного цеха металлургического комбината, который недодает вагоны под погрузку, цементники не выполняют плана отгрузки.

Опубликованный материал был направлен начальнику 5 отделения Томской железной дороги тов. Булгакову и начальнику железнодорожного цеха комбината тов. Чусову. Тов. Чусов ответил нам, что ва-

гоны цемзаводу не предоставлены в достаточном количестве потому, что 5 отделение Томской железной дороги не обеспечивает подачу крытых вагонов.

Казалось бы, что тов. Булгакову также нужно было реагировать на сигнал печати, но он, видимо, считает более удобным для себя молчать.

Редакция просит тов. Булгакова внести ясность в вопрос — кто виноват в том, что цементники не выполняют плана отгрузки.

Международный обзор

КОРЕЙСКИЙ ВОПРОС — НА ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕ ООН

Во время обсуждения корейского вопроса на Политическом комитете Генеральной Ассамблеи, от имени восьми стран — Австралии, Бразилии, Кубы, Голландии, Норвегии, Пакистана, Филиппин и Англии былнесен более чем странный проект резолюции, которая якобы имеет целью «регулирование» войны в Корее и видимо инспирирована Соединенными Штатами Америки.

Едва появился этот проект, как на поддержку и защиту его США бросили все свои национальные силы ораторов, давно уже забывших о собственной части и достоинстве стран, которые они представляют.

Представитель США Остин, не жалея слов и времени доказывал — до чего хороша эта резолюция, бесстыдно расхваливал сильы агрессии, действующей в Корее под командованием Макартура, оправдывал, как мог США, и клеветал на Советский Союз, а когда разлагольствовал о существе резолюции восьми делегаций — проговорился: оказывается, он, Остин, хочет всего только... «лишить северо-корейского агрессора (?) власти».

Руководитель советской делегации А. Я. Вышинский разоблачил, как намеренное исказение фактов, попытку представителя США Остину свалить на Советский Союз ответственность за события в Корее.

Соединенные Штаты Америки не выполнили решения Московского совещания Министров Иностранных Дел США, Великобритании и Советского Союза, состоявшегося в декабре 1945 года и определившего политику, согласованную между теми же державами по корейскому вопросу. США сорвали формирование Временного Корейского демократического правительства. Американские оккупационные власти, находясь в Корее, глушили ростки демократии и демократических порядков в Южной Корее, всячески поощряли реакционные группы и партии.

Письмо под таким заголовком было опубликовано в нашей газете № 173.

Заместитель управляющего трестом «Куйбышевуголь» тов. Батурина сообщили нам, что трестом «Куйбышевуголь» дано указание начальнику шахты тов. Бодрецову выделить молодому рабочему тов. Курегешеву ссуду на постройку индивидуального дома.

дошли того, что арестовали членов, так называемого национального собрания Южной Кореи, и даже заместителя председателя национального собрания.

— И такое «государство», — говорит тов. Вышинский, — пытаются изобразить нам государством, опирающимся на демократические принципы, носящим якобы демократический характер. Стыдно слушать это, не только повторять.

Вся страна отметила годовщину как самый большой праздник. Китайский народ счастья был получить приветствие великого вождя трудящихся всего мира товарища Сталина, Центрального Комитета ВКП(б). Во всех городах, во всех поселках и деревнях в дни торжеств несли портреты того, кто согревает народы земного шара своей любовью к простым людям, кто живет и трудится на их благо, на благо всего человечества.

— Слава Сталину! — Да здравствует Сталин!

Однако «машина голосования», действующая под нажимом США на сессии Генеральной Ассамблеи ООН, отклонила все эти три резолюции.

ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК КИТАЙСКОГО НАРОДА

С большим подъемом прошло всенародное празднование первой годовщины образования Китайской Народной Республики. Могучим эхом отозвался этот светлый праздник в сердцах трудящихся всего мира.

1 октября в Пекине состоялся невиданный в истории Китая парад.

...11 часов утра. На трибуне дворцовой площади лучшие сыны и дочери славного китайского народа, герои Народно-освободительной армии, отличники производства, представители национальных меньшинств, собравшиеся в Пекине по случаю праздника со всех концов своей большой страны. У микрофона вождь китайского народа М. Цзе-дун. Он возглашает об открытии великого праздника. Вся страна, весь мир слышит салют артиллерии, славящий герническую победу над силами реакции и интервентов, первые победы мирного свободного труда.

Благодаря Китайско-Советскому Договору образовая техническая экономическая и культурный союз великих народов насчитывающих почти 700 миллионов населения Европы и Азии. Этот союз значительно увеличил силы обороны против агрессии.

Ю. БЕРЕЖНЫЙ.

лием австрийского рабочего класса за весь послевоенный период. Рабочие вели борьбу за свои справедливые требования при помощи забастовок и мирных демонстраций. Правительство пыталось спровоцировать кровавое столкновение вплоть до гражданской войны. На западных федеральных землях, германских сопротивляющихся рабочих принудили возвратить работу вооруженной силой при покровительстве оккупационных властей.

«Борьба против понижения жизненного уровня рабочего класса — говорится в заключительной части резолюции — не окончилась. Она будет продолжаться в каждом предприятии до тех пор, пока австрийские рабочие и служащие не воспользуются еще более эффективно самыми острymi средствами профсоюзной борьбы, чтобы добиться выполнения своих справедливых требований».

К ЗАБАСТОВКЕ НА ГАЗОВЫХ ЗАВОДАХ ЛОНДОНА

ЛОНДОН, 6 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, бастующие рабочие газовых заводов Лондона на общем собрании приняли решение выйти на работу только на том условии, что правительство отзовет военных моряков с газо-

вых заводов, куда они были посланы вместо бастующих рабочих; гарантирует, что участники забастовки не будут уволены и что будут начаты переговоры о введении системы премиальных выплат.

ТРУДЯЩИЕСЯ ФРАНЦИИ ПРОТЕСТУЮТ ПРОТИВ СОЗДАНИЯ ФАШИСТСКОЙ МИЛИЦИИ

ПАРИЖ, 6 октября. (ТАСС). По всей Франции трудящиеся выступают с резкими протестами против правительственно-декрета о создании фашистских отрядов «территориальной охраны». Эти отряды предназначены для борьбы против демократов и сторонников мира.

В 12 округе Парижа сотни рабочих завода «Барде», на котором изготавливаются автомобильные части, прекращали на время работу в знак протеста против формирования новой фашистской милиции.

венных кооперативах.

ТРУДОВОЙ ПОД'ЕМ В БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 6 октября. (ТАСС). В Болгарии широко развертывается трудовое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов.

В каменноугольной промышленности северо-западного производственного план выполнен по всей стране на 101,3 процента. Передовой коллектив шахты «Черное море» дал сверх плана 2.300 тонн каменно-угольного угля.

Предприятия пищевой промышленности перевыполнили план по консервированию овощей и фруктов.

Передовиком соревнования среди предприятий министерства электрификации и мелиорации признан коллектив Софийского завода имени В. Коларова, перевыполнивший месячный производственный план на 3,5 процента.

Посещение советскими стахановцами ряда болгарских предприятий вызвало среди трудящихся республики большой производственный подъем. На Пловдивской текстильной фабрике «Марица» 90 процентов всех рабочих перешли на ночно-дневное обслуживание.

Извещение

9 октября, в 6 час. 30 мин. вечера, в помещении красного уголка автобазы КМК назначается 34-я очередная сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполнком райсовета:
Зам. ответственного редактора
А. Н. МЕЛИХ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

7 и 8 октября
новый художественный фильм

ТАЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Сеансы: 4—40, 6—30, 8—20, 10—10
и 11—40.

На дневных сеансах: 10, 12, 2—00
художественный фильм

ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводится до сведения граждан города Ставрополя, что 8 октября 1950 г. вновь открывается рынок в Куйбышевском районе ниже моста через реку Аба на берегу реки.

Масокомбинат требует: шофера. Обращаться: масокомбинат, Восточная, 53, отдел кадров.

ТРЕБУЮТСЯ:

Шоферы, бандари, женщины по переработке картофеля и овощей. Обращаться по адресу: город Ставрополь, Железнодорожная, 60. Торгпомощь.

♦ Кемеровской конторе «Главкоопсвязь», Бокалевская, № 1, опытный счетовод-карточекчик.